
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 20.04.2006, 20.00 Uhr,  
 
 
 
 
 
 

Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Begrüßung Gast von St. Hedwig: Herr Wagner als PGR Mitglied 
der Gemeinde St. Hedwig in Norderstedt wurde von Frau 
Heckmann als Gast willkommen geheißen, an unserer 
Pfarrgemeinderatssitzung teilzunehmen. Herr Wagner lud 
seinerseits interessierte Mitglieder unseres PGR zu einem 
Gegenbesuch ein. Die nächste PGR Sitzung in St. Hedwig findet 
am 27.04. um 20h statt. 

 

 
 

 

 

Geistliche Besinnung: Wurde von Frau Heckmann gehalten, da 
Frau Wohlers, die eigentlich vorgesehen war, sich für den Beginn 
der Sitzung entschuldigt hatte, aber später noch hinzukam. Für die 
nächste geistliche Besinnung ist erneut Frau Wohlers vorgesehen. 

 

Wohlers 
 

18.05.06 

 

Protokoll letzte Sitzung: Das Protokoll der letzten Sitzung am 
16.02.06 wurde ohne Beanstandungen verabschiedet. 
Pfarrer Guttmann konnte berichten, dass Frau Voß erneut 
versuchen wollte, einen Telefonkontakt zum Bischof in  
Negombo / Sri Lanka herzustellen. 

 

 
 

 

Bericht Jugendrat / Pfadfinder: Da Frau Schwiderski nicht 
anwesend war, konnten keine neuen Erkenntnisse gewonnen 
werden. 

 

 
 

 

Rückblicke, Parchim/Gemeindeversammlung:  
Da das Protokoll der diesjährigen Parchimer Tage nicht vorlag, 
konnte auch nicht ausführlich hierüber gesprochen werden. Das 
Protokoll soll in der nächsten Sitzung verteilt werden. 
In Parchim wurden 4 Arbeitsgruppen gebildet zu den Themen: 
- Finanzen und Organisation 
- Jugend 
- Liturgie 
- Aktivitäten / Veranstaltungen 
Diejenigen PGR Mitglieder, die auf der Gemeindeversammlung 
anwesend waren, berichteten von der großen Beteiligung der 
Gemeinde, dem guten Verlauf ohne Überziehen des geplanten 
Endes. 
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Rückblicke, Ostertage:  
Der Kreuzweg durch Quickborn am Karfreitag unter Beteiligung 
der evangelischen Gemeinde fand rege Beteiligung, ebenso der 
Taizé Gottesdienst am 24.03. Der Ostergottesdienst in der 
Osternacht fand unter besonderer Mitwirkung des Chores und aller 
Ministranten statt. Im Ostermontagsgottesdienst wurde ein Kind 
getauft, wie in den Vorjahren hat der russischen Chor gesungen. 

 

 
 

 

 

Zukünftige Veranstaltungen:  
Der Tanz in den Mai findet am 30.04. im Gemeindehaus statt. 
Das Chorkonzert des Ensemble Elmshorn findet am 7.05.statt. 
Für den Putztag am 20.05. wird am 13.05. in originellem Outfit 
mit Schrubber und Putzkleidung geworben. Teilnehmerlisten 
liegen aus, für das leibliche Wohl ist gesorgt. 
Das Kirchweihfest am 28.05. wird vom Festausschuss organisiert. 
Die Erstkommunion Feier von ca. 30 Kindern findet am 
Pfingstsonntag, dem 4.06. statt..  
Der Ökumenische Gottesdienst ist am 5.6. im Pfingstwald geplant. 
Am 1.10. feiert der Kindergarten der Gemeinde sein 25 jähriges 
Jubiläum. Hierzu startet die Öffentlichkeitsarbeit erst nach den 
großen Ferien. An der Feier soll selbstverständlich die Gemeinde 
beteiligt werden. Die Anschaffung einer Wasserpumpe als 
Spielgerät für die Kinder wurde in Parchim angedacht. 

 

 
 

 

 

Glaubenskurs:  
Das erste Drittel des Kurses wurde inzwischen mit sehr großem 
Erfolg abgeschlossen. Die Teilnehmerzahl übertraf die 
Erwartungen bei weitem. Der Glaubenskurs wird am 9.05. 
fortgesetzt. Es werden 2 Referenten ausgetauscht, die Themen 
bleiben erhalten. 

 

 
 

 

Bericht KV: Es hatte zwischenzeitlich keine KV Sitzung 
stattgefunden. Pfarrer Guttmann berichtete, dass zur Zeit über 
einen Ergänzungstext zur Stiftungssatzung beraten wird, so dass 
die Interessen unserer Gemeinde auf jeden Fall auch in Zukunft 
gewahrt bleiben. 

 

 
 

 

Verschiedenes: Es wurde darüber berichtet, dass Frau Wohlers 
neu zugezogene Gemeindemitglieder besucht, diesen ein 
Begrüßungsschreiben und den aktuellen Gemeindebrief überreicht. 

 

 
 

 
 
Die Pfarrgemeinderatssitzung endete um 22:15 Uhr. 
Die nächste Sitzung findet am 18.05.2006 um 20:00 Uhr statt. 
 
Quickborn, den 07.05.2006 
 
Das Protokoll fertigte in Vertretung: 
Bernd-Roland Eufinger 


